

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления

№ 48 (470) 2 ИЮНЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

## О передаче на обсуждение трудящихся законопроекта о запрещении абортов, помощи роженицам, расширении сети родильных домов, яслей и т. п.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Идя навстречу многочисленным заявлениям трудящихся женщин о вреде абортов, Правительство Союза ССР разработало, в целях охраны здоровья трудящихся женщин, законопроект о запрещении абортов и одновременно об увеличении помощи со стороны государства роженицам и многосемейным матерям, о значительном расширении сети родильных домов, детских яслей и детских

садов, усилении уголовного наказания за злостное уклонение от платежа средств на содержание детей (алиментов) и внесении изменений в законодательство о разводах.

Ввиду чрезвычайной важности этого вопроса и заинтересованности в нем широких

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН,  
И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛОНХТ.  
25 мая 1936 года.

словес населения,—Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

До утверждения указанного законопроекта в законодательных учреждениях, передать его на широкое обсуждение трудящихся.

## Проект постановления ЦИК и СНК Союза ССР о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многосемейным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах

Октябрьская социалистическая революция, положившая начало уничтожению всякой классовой эксплуатации, уничтожению самих классов, одновременно положила начало и окончательному раскрепощению женщин.

Ни в одной стране в мире женщина не пользуется таким полным равноправием во всех областях политической, общественной жизни и в семейном быту, как в СССР.

Ни в одной стране в мире женщина, как мать и гражданка, на которой лежит большая и ответственная обязанность рождения и воспитания граждан, не пользуется таким уважением и засчитой закона, как в СССР.

Однако, наступившая в первые годы после гражданской войны и вооруженной интервенции экономическая разруха в стране и унаследованная от дореволюционной эпохи недостаточность культурного уровня женщин не позволили им сразу же полностью использовать предоставленные законом права и безопасность за будущее исполнять свои обязанности гражданки и матери, ответственной за рождение и первоначальное воспитание своих детей. В связи с этим советская власть разрешила 18 ноября 1920 года производство абортов (искусственный перерыв беременности) для женщин пока, как писал Народный Комиссариат Здравоохранения и Народный Комиссариат Юстиции, «моральные пережитки прошлого и тяжелые экономические условия настоящего еще вынуждают часть женщин решаться на эту операцию». («С. У.» № 90, ст. 471).

Ленин еще в 1913 году писал, что сознательные рабочие—«безусловные враги нео-

мальтизанства, этого течения для мещанской парочки, заскорузлой и себялюбивой, которая бормочет испуганно: самим бы, дай бог, продержаться как-нибудь, а детей уж лучше ненадобно».

Но восставая против абортов, как социального зла, Ленин считал явно недостаточными для борьбы с ним только запрещающие аборт законы. Больше того, он указывал, что в условиях капитализма эти законы только отражают «лицемерие господствующих классов», так как они «не исцеляют болезни капитализма, а превращают их в особенно злокачественные, особенно тяжелые для угнетенных масс» (т. XVI, стр. 498—499.)

Только в условиях социализма, где отсутствует эксплуатация человека человеком и где женщина является полноправным членом общества, а прогрессирующее повышение материального благосостояния трудящихся является законом общественного развития,—можно серьезно поставить борьбу с абортами, в том числе и путем запретительных законов.

Уничтожение капиталистической эксплуатации в СССР, рост материального благосостояния и гигантский рост предлагаются:

### 1. О запрещении абортов

1. В связи с установленной вредностью абортов, запретить производство таковых как в больницах и специальных лечебных заведениях, так и на дому у врачей и на частных квартирах беременных. Производство абортов допустить исключительно в тех случаях, когда продолжение беременности представляет угрозу жизни или грозит тяжелым ущербом здоровью беременной женщины и только

политического и культурного уровня трудящихся—позволяют поставить вопрос о пересмотре постановления Наркомздрава и Наркомюста от 18-го ноября 1920 г.

Необходимое материальное обеспечение женщин и их детей, государственная помощь многосемейным, максимальное развитие сети родильных домов, детских яслей, детских садов, законодательное установление минимума сумм, подлежащих уплате отцом ребенка на его содержание при разделном жительстве супругов, с одной стороны, и запрещение абортов—с другой, вместе с усилением наказания за злостный неплатеж присужденных судом средств на содержание детей и внесением некоторых изменений в законодательство о разводах, в целях борьбы с легкомысленным отношением к семье и семейным обязанностям,—таковы пути, которые нужно встать для разрешения этого большого, затрагивающего все население вопроса. В этом отношении Советское правительство идет навстречу многочистенным заявлениям трудящихся женщин.

В связи с изложенным ЦИК и СНК Союза ССР

новить уголовное наказание не ниже 3 лет тюремного заключения.

3. За понуждение женщины к производству абORTA установить уголовное наказание—тюремное заключение до 2 лет.

4. В отношении беремен-

ных женщин, производящих аборт в нарушение указанного запрещения, установить, как уголовное наказание,—общественное порицание, а при повторном нарушении закона о запрещении абортов, штраф до 300 рублей.

### II. Об увеличении материальной помощи государства роженицам и установлении государственной помощи многосемейным

5. В целях улучшения материального положения рожениц, как работниц, так и служащих, застрахованных в органах социального страхования, увеличить размер пособия, выдаваемого из средств государственного социального страхования на обзаведение необходимыми предметами ухода за новорожденным—с 32 руб. до 45 руб.

6. Увеличить размер пособия, выдаваемого матери на кормление ребенка с 5 руб. до 10 руб. в месяц.

7. В отношении незастрахованных трудящихся женщин—членов кооперативных артелей и предприятий—установить выдачу указанных пособий кооперативными кассами взаимопомощи на тех же основаниях.

8. Отменить ограничение, установленное Кодексом Законов о Труде для женщин служащих (ст. 132), приравняв их к женщинам-работницам по длительности отпуска, предоставляемого до и со дня рождения ребенка.

III. О расширении сети родильных домов

Поручить наркомздравам тацию к 1 января 1939 года новых 11.000 родильных коек, из них:

11. В целях полного охвата рожениц городов, промышленных и районных центров родильной помощью в специальных родильных домах, построить и ввести в эксплоа-

Продолжение на 2 стр.

# Продолжение проекта постановления ЦИК и СНК Союза ССР

2.000 коек, в 1937 г. 4.000 коек, в 1938 г. 5.000 коек.

12. В целях увеличения стационарной родильной помощи роженицам в сельских местностях, построить и ввести в эксплуатацию 32 тысячи родильных коек, из них за счет государственного бюджета 16 тысяч коек в родильных отделениях при сельских больницах и 16 тысяч коек путем организации колхозных родильных домов, отнеся стоимость их организации в 75 процентов—за счет колхозов и в 25 процентов—за счет государственного бюджета.

В том числе:

В 1936 г. дополнительно к запроектированным планом 1936 г. 4,3 тысячи родильных коек при сельских больницах и 5 тысяч родильных коек при колхозных родильных домах, при больницах 4 тысячи коек и при колхоз-

ных родильных домах 4 тысячи коек.

В 1937 г. при больницах 6 тысяч коек и при колхозных родильных домах 6 тысяч коек.

В 1938 г. при больницах 6 тысяч коек и при колхозных родильных домах 6 тысяч коек.

13. В целях обеспечения рожениц, не обслуженных помощью родильных домов, акушерской помощью на дому,—развернуть к 1 января 1939 г. 14.400 новых акушерских пунктов, из них:

В 1936 г. 2700 акушерских пунктов на селе и 1370 акушерок при новых колхозных родильных домах.

В 1937 г. 5 тысяч акушерских пунктов на селе и 2 тысячи акушерок при новых колхозных родильных домах.

В 1938 г. 6700 акушерских пунктов на селе и 2 тысячи акушерок при новых колхозных родильных домах.

## IV. О расширении сети детских яслей

14. Удвоить к 1 января 1939 года существующую сеть ясельных коек для детей по городам, совхозам, рабочим поселкам и на ж.-д. транспорте, доведя их общее количество до 800 тысяч коек, построив и введя в эксплуатацию:

В 1936 г. дополнительно к запроектированным по плану в 1936 г. 34 тыс. коек 100 тысяч новых коек, в 1937 г. 150 тыс. новых коек, в 1938 г. 150 тысяч новых коек.

Всего: 400 тысяч новых коек.

15. В сельских местностях удвоить к 1 января 1939 года существующую сеть ясельных коек как в постоянных, так и сезонных колхозных яслях, увеличив количество коек в постоянных яслях на 500 тысяч и в сезонных—на 4 миллиона коек, из них:

В 1936 г. в постоянных колхозных яслях дополнительно к запроектированным по плану 1936 г. 70 тыс. коек—100 тыс. коек.

В сезонных яслях дополнительно к запроектированным в 1936 г. 1 миллиону коек, 500 тыс. коек.

В 1937 г. в постоянных колхозных яслях 200 тысяч коек.

В сезонных яслях 1 миллион 500 тысяч коек.

В 1938 г. в постоянных колхозных яслях 200 тыс. коек.

В сезонных яслях 2 миллиона коек.

Наблюдение за развертыванием указанной сети возложить на наркомздравы союзных республик и краевые, областные и районные исполнительные комитеты.

16. Предложить наркомздравам союзных республик обеспечить вновь открываемые учреждения соответствующими кадрами, дополнительно отпустив на подготовку средне-медицинского персонала кассирингованиям 1936 г.—15 миллионов рублей.

17. Предложить наркомздравам союзных республик построить дополнительно в течение трех лет—к 1 января 1939 г.—800 новых молочных кухонь в городах, промышленных и районных центрах—для питания детей до 3-летнего возраста, охватив снабжением из этих кухонь 1,5 миллиона детей и развернув:

в 1936 г. 30 кухонь первой категории (стоимостью каждая кухня 83 тыс. рублей), 100 кухонь второй категории (стоимостью каждая кухня 65 тыс. рублей),

в 1937 г. 70 кухонь первой категории, 200 кухонь второй категории,

в 1938 году 100 кухонь первой категории, 300 кухонь второй категории.

## V. О расширении сети детских садов

18. Утроить в течение трех лет действующую сеть стационарных детских садов в городах, фабрично-заводских поселках и на ж.-д. транспорте доведя ее (против 700 тыс. мест действующей сети детских садов) на 1 января 1939 года до 2 миллиона 100 тыс. мест, и по совхозам, предприятиям и учреждениям в сельских местностях до 300 тысяч мест против 130 тысяч мест действующей сети, для

чего построить и ввести в эксплуатацию:

В 1936 г. по городам, фабрично-заводским поселкам и на ж.-д. транспорте,—дополнительно к 250 тысячам мест запроектированных по плану 1936 г. еще 150 тыс. мест.

В совхозах, на предприятиях и учреждениях в сельских местностях план увеличения детских садов на 1936 г. оставить прежний 60 тысяч мест.

(Всего—90 тысяч мест)

В 1937 г. по городам, фабрично-заводским поселкам и на ж.-д. транспорте 300 тыс. мест.

По совхозам и на предприятиях и учреждениях в сельских местностях 60 тыс. мест.

В 1938 г. по городам, фабрично-заводским поселкам и на ж.-д. транспорте 700 тыс. мест.

По совхозам и на предприятиях, учреждениях в сельских местностях 50 тыс. мест.

19. К 1 января 1939 г. развернуть стационарные детские сады в колхозах, дополнительно к существующей сети в 400 тысяч мест, еще на 700 тысяч мест, введя в эксплуатацию:

В 1936 г. дополнительно к запроектированным на 1936 г. 150 тыс., 50 тысяч мест.

(Всего 200 тысяч мест).

В 1937 г. 240 тысяч мест.

В 1938 г. 260 тысяч мест.

В тот же срок охватить детскими сезонными дошкольными площадками всех детей в колхозах для чего развернуть:

В 1936 г. (согласно плана 1936 года) 4 млн. 500 тыс. мест.

В 1937 г. 7 млн. 800 тыс. мест.

В 1938 г. 10 млн. 700 тыс. мест.

Наблюдение за развертыванием сети детских садов и детских дошкольных сезонных площадок в сельских местностях возложить на наркомпросы союзных республик и краевые, областные и районные исполнительные комитеты.

20. Обязать наркомпросы союзных республик уже во вторую половину 1936 года подготовить 50 тысяч воспитателей для этих вновь открываемых садов, отпустив для этой цели дополнительно к ассигнованиям 1936 года на подготовку кадров для новых детских садов по сметам наркомпросов союзных республик 35 миллионов рублей.

VI. Об изменении порядка руководства детскими садами

21. Изменить постановление Совнаркома Союза ССР от 6 июля 1935 г. („С. З.“ № 35, ст. 309) о сосредоточении руководства и управления всеми детскими садами в системе наркомпросов союзных республик, передав в ведение хозяйственных наркоматов, учреждений и предприятий те детские сады, в которых содержатся дети рабочих и служащих этих учреждений и предприятий, оставив в ведении наркомпросов лишь те детские сады, которые обслуживаются мелкими учреждениями и предприятиями, не имеющими своих садов. Непосредственное руководство детскими садами возложить на администрацию предприятия или учреждения, при котором состоит сад, с привлечением фабрично-заводских комитетов и

комсомольских организаций этих предприятий и учреждений.

За наркомпросами союзных республик сохранить общее педагогическое руководство, контроль за правильным построением сети детских садов и подготовку педагогических кадров.

Совету Народных Комиссаров Союза ССР определить порядок передачи и финансирования детских садов, как равно порядок строительства и финансирования новых детских садов, в связи с вновь устанавливаемой системой руководства и управления детскими садами.

## VII. О финансировании вышеуказанных мероприятий

22. В соответствии с настоящим постановлением, ассигновать, сверх уже отпущенных на 1936 г. по государственному и местному бюджетам и бюджету социального страхования 1 миллиард 481,3 миллиона рублей на родильные койки, акушерские пункты, ясли, молочные кухни и детские сады дополнительно

на 1936 г. 692,8 миллиона рублей на строительство и развертывание сети этих учреждений, доведя общую сумму ассигнований в 1936 г. до 2-х миллиардов 174,1 миллиона рублей против 875 миллионов рублей в 1935 г.

Из указанных 692,8 миллиона рублей направить

### НА СТРОИТЕЛЬСТВО:

а) родильных коек в городах 22,2 млн. руб.

С зачетом про-изведен. 11 проц. сокращения се-бестоим. стро-ительства.

б) родильных коек на селе . 23,8 млн. руб.

в) детских яслей в городах 320,0 млн. руб.

г) детских садов в городах 221,0 млн. руб.

д) молочных кухонь . . . . . 9,0 млн. руб.

Всего на строительство 596,0 млн. руб.

### НА ОПЕРАТИВНЫЕ РАСХОДЫ:

а) на содержание вновь открываемых родильных коек и акушерских пунктов . . . . . 5 млн. руб.

б) на содержание в конце 1936 г. вновь построенных детских яслей . . . . . 11,8 млн. руб.

в) на расширение и улучшение действую-щей сети детских садов, путем использо-вания и приспособления под детские сады новой предоставляемой площа-ди, веранд и других легкого типа помеще-ний в существующих детских садах, про-изводство мелкого ремонта освобождае-мых от жильцов помещений . . . . . 30,0 млн. руб.

Всего . . . . . 46,8 млн. руб.

### НА ПОДГОТОВКУ КАДРОВ:

а) на подготовку кадров акушерок и мед-сестер Наркомздрава . . . . . 15 млн. руб.

б) на подготовку кадров воспитателей го-родских детских садов Наркомпроса . . . . . 17 млн. руб.

в) на подготовку кадров воспитателей сель-ских детских садов Наркомпроса . . . . . 18 млн. руб.

Всего . . . . . 50 млн. руб.

23. Ассигновать на увеличение родильной помощи роженицам в соответствии с пп. 5, 6 и 8 настоящего по-

становления 70,5 млн. рублей.

24. Совету Народных Комиссаров Союза ССР обеспечить запроектированное строительство необходимыми строительными материалами с тем, чтобы наркоматы к 1 июля с. г. могли приступить к строительству.

25. В целях установления единогообразного твердого порядка финансирования детских садов и детских яслей, во изменение постановления Совнаркома Союза ССР от 6

июля 1935 года („С. З“ № 35—1935 года ст. 310). Об обяза-тельных взносах предприя-тий и учреждений на содер-жание детских яслей и дет-ских садов“ в размере одной

четвертой процента к фонду зарплаты, — установить на 1936 год, прямое ассигнова-ние на эту цель из государ-ственного бюджета в сумме 300 миллионов рублей, внеся соотвествующие изменения

в финансовые планы хозяйственных органов и учрежде-ний, а также в доходную и

расходную часть бюджета государственного социального

страхования.

VIII. Об усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и об изменениях в законодательстве о разводах

26. Во изменение действую-щих законов о браке, семье и опеке в целях борьбы с легкомысленным отношением к семье и семейным обязан-ностям, установить при про-изводстве развода личный вы-зов в ЗАГС обоих разводя-щихся супругов и отметку в паспорте разводящихся—о разводе.

27. Повысить оплату реги-страции разводов в размерах: первый развод—50 рублей, второй—150 рублей третий и последующие—300 рублей.

28. При присуждении али-ментов взыскивать на содер-жание одного ребенка 1/3 по-лучаемой зарплаты ответчи-

Окончание на 3-й стр.

# ТРУДЯЩИЕСЯ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ НОВОГО ЗАКОНА

## СПАСИБО НАШЕЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ И ВОЖДЮ НАРОДОВ ТОВ. СТАЛИНУ

Как только получили мы газеты с проектом нового закона о запрещении абортов, материальной помощи роженицам и т. д. мы сразу же привели с рабочими к его обсуждению.

Сначала обсудили проект заочно с начальниками участков, затем с профоргами в присутствии женщин.

При обсуждении рабочие отнеслись к проекту очень серьезно и внимательно. Высказывались активно, все были заинтересованы в этом. Женщины высказывали свои на- боловшие вопросы.

Юдина, жена рабочего стахановца, сказала:

— Родила я восемь человек, всех вырастила, не послушала других женщин и не стала делать абортов. Дети мои все уже взрослые, работают и мне помогают. А теперь я собираюсь родить девятое, так твердо знаю, что яйцеклетка моя будет обеспечена и о нем есть кому позаботиться.

Бондаренко, заведующая детсадом высказала свою ра-

дость о том, что наши дети будут воспитываться в прекрасных условиях. Она одобрила пункт проекта, в котором говорится, что служащие женщины приравниваются к работникам при получении отпуска по беременности (56 дней до родов и столько же после родов), потому что они работают сейчас также, как и работницы не менее мужчин.

Куртукова, домохозяйка, жена профорга, сказала о том, что у нее скоро будет ребенок. Она ожидает его с радостью.

Женщины в выступлениях одобрили проект постановление и особенно пункт о запрещении абортов.

Рабочие и женщины высказывают свою радость и благодарность советскому правительству и партии большевиков и ее руководителю т. Сталину за такую огромную заботу о людях.

Обсуждение законопроекта на шахте продолжается.

Председатель шахткома Бункус.

## ВНОСИМ ИЗМЕНЕНИЯ

Проект постановления ЦИК и СНК Союза ССР о запрещении абортов, материальной помощи роженицам и т. д. вызвал глубокий интерес и обсуждался среди педагогов школы № 1.

На собрании педколлектива при обсуждении проекта вынесен целый ряд дополнений.

Педагог А. М. Арефьева просит внести в закон пункт о разрешении абортов женщинам, которые беременеют в момент кормления грудью ребенка, так как рожая ежегодно, женщина надолго отрывается от производства и учебы.

Педагог А. И. Быстров вносит изменения в проект статьи второй § 10 следующее: пособие выдавать 2 тысячи ежегодно не восьмому ребенку, а пятому, 5 тысяч рублей единовременно и по 3 тысячи в течении 4-х лет выдавать не двенадцатому, а при рождении десятого ребенка.

Педагог В. И. Попов предлагает внести пункт о равной ответственности за воспитание ребенка со стороны матери бросающей своих детей

Проект постановления единодушно одобрен всем коллективом педагогов.

К. Н. Шаровьева.

## Окончание проекта постановления ЦИК и СНК Союза ССР

ка, на содержание двух детей 50 проц. и на содержание трех и больше—60 процентов зарплаты ответчика.

29. Для колхозниц исчисление производить в трудоднях по тем же нормам.

Если мать колхозница, получающая алименты, работает с ответчиком в одном колхозе, — обязать правление колхоза непосредственно при исчислении трудодней записывать соответствующую часть выработанных трудодней отца (в зависимости от наличия детей) на счет материи. Если мать работает в счет

другом колхозе,—это перечисление на имя матери соответствующей части выработанных отцом трудодней перечисляется на имя матери правлением колхоза, где работает ответчик, при окончательном подсчете трудодней.

30. Повысить уголовное наказание за неплатеж приговоренных судом средств на содержание детей—до двух лет тюремного заключения, с отнесением расходов по розыску уклоняющегося от платежа алиментов лица за его счет. (ТАСС).

## ДЕТИ—НАША ГОРДОСТЬ

Жена горного мастера шахты № 1-2 М. М. ПУНИЧ

Я горячо приветствую проект постановления правительства о запрещении абортов, материальной помощи роженицам и т. д. Особенно меня радует пункт о запрещении абортов.

У меня шесть человек детей, которых я вырастила уже при советской власти. Многие женщины смеялись надо мной, говорили, — куда ты их столько народила? А я рада своим детям и мы с мужем с гордостью их воспитываем.

Мы знаем, что дети у нас в Советском Союзе не обузда, и не помеха, как это является в капиталистических странах и как было у нас в царской России.

Я горячо приветствую пункт декрета об увеличении материальной помощи государства роженицам и многодетным. Это еще лучше поможет нашим женщинам воспитывать своих детей и выполнять производственную и общественную работу наравне с мужчинами.

## Извещение

7-го июня в 6 часов вечера в клубе угольщиков созывается городская конференция жен ИТР, хозяйственников стахановцев с повесткой дня: Об итогах всесоюзного совещания жен и ИТР и хозяйственников. Руком угольщиков Горсовет

## НЕ ЛИШАЙТЕ СЕБЯ РАДОСТИ И СЧАСТЬЯ ИМЕТЬ ДЕТЕЙ

Проект декрета правительства об укреплении советской семьи возлагает ответственность родителей за своих детей в равной мере, как на мужчин так и женщин.

С мужем я живу 24 года, родила девять детей, два раза двойни.

Первый раз родила сразу двух сыновей. Молодая тогда была, плакала.—Что я буду с ними делать,—говорила я мужу. А муж радуется, не наглядится на детей и меня уговаривает.—Ничего, вырастим сыновей на славу! И помогал мне и в работе и за детьми ухаживать. Пойдем куда—я возьму одного сына, а муж другого.

Когда родила вторые двойни—еще двух сыновей, то уже

не плакала, а радовалась вместе с мужем.

Сейчас я работаю на шахте. Несколько лет работала откатчицей и другие тяжелые работы выполняла. Мне уже 40 лет, но я чувствую себя сильной и здоровой и надеюсь еще родить себе сына.

Я призываю всех женщин рожать, не делать абортов. Женщины, не лишайте себя радости и счастья иметь детей!

С какой гордостью вы потом будете смотреть на своих сыновей и дочерей — героев нашей социалистической родины! К тому же это сохранит вам ваше здоровье и силу.

Работница шахты № 3 К. Красношлыкова.

## МОЙ МАЛЫШ БУДЕТ СЧАСТЛИВЫМ РЕБЕНКОМ

Когда я узнала содержание проекта закона о запрещении абортов и о помощи роженицам и многодетным, я не могла удержаться от слез—так я почувствовала огромную заботу правительства и партии о нас—женщинах и детях.

Я ни когда не была сторонницей абортов. Работаю я 18 лет по шахтам, всяку жизнь испытала, но ни разу не подумала о том, что дети для меня обузда—а их у меня было шесть человек,—радовалась каждому ребенку. И муж мой любил детей. Он никогда не принуждал меня к аборту.

Муж мой умер. Я вышла замуж за второго, забойщика Балыгина. Прожила с ним год, забеременела. Он стал посыпать меня на аборта, но я не согласилась. Тогда он бросил меня и уехал в Анжерку. Я осталась одна, жду рождения своего ребенка.

До этого я думала—родится ребенок, трудно мне будет с ним, как я воспитаю его? И тревога охватывала меня за его будущность.

Но теперь я успокоилась. Я знаю, что мой малыш будет счастливым ребенком.

Работница шахты № 3 И. Нарышева.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ

## ЗВАНИЕ МАСТЕРА УГЛЯ ПОЛУЧИТ ТОТ, КТО УМЕЕТ ПРЕОДОЛЕВАТЬ ТРУДНОСТИ

Забойщик Попов горит желанием стать мастером угля первого класса, 20 мая на раскомандировке он говорит мне,—сегодня я дам такую производительность труда, какая требуется для мастера.

Т. Попов был уверен, что на этот раз ему ничего не помешает в работе. Он хорошо заправил инструмент, на поверхности шахты несколько раз проверил устойчивость заправки кайла и пекорок.

Т. Попов спешит спускаться в шахту. Он не хочет потерять ни одной минуты.

Ровно в 12—говорят т. Попов,—я должен приступить к работе. И он пошел в проходную будку.

Придя на работу т. Попов по заранее продуманному плану стал готовить себе рабочее место. Он пробурил пять скважин в печи с основного штрека, пять на первом параллельном. Работа шла энергично. Время без четверти

часа, забо готовы к отпалке. Т. Попов по ходовому отделению печи спустился на основной штрек. К этому времени отпальщик должен был отпальить в первом забое.

Но надежды энергичного забойщика на то, что ему ничего не помешает в работе, не сбылись. Отпальщик, с которым он договорился на поверхности шахты — производить взрывные работы без задержки, опоздал на работу.

т. Попов ожидал его целый час. За это время в печи он уложил лежаны, попробовал отрубить несколько кусков угля, спустить их вниз с большой силой, чтобы убедиться в прочности укладки лежанов.

Отпальщик пришел в два часа. Отпалив забой он сообщил Попову,—недочетов нет, можешь приступать к разборке.

Опытный забойщик знает,

что после взрывных работ особенно в печи долго стоит газ. Он нервничает, ругает отпальщика, а сам снимает шахтерку и поднимается в печь выгонять угар.

Так прошло у т. Попова еще целый час и он ни разу не ударил кайлом об уголь.

И только после двухчасового простоя Попов приступил к работе. Он успешно произвел разборку в печи, подготовил забой для второй отпалки и не теряя ни одной минуты перешел на параллельный штрек.

В двух забоях за 4 часа работы Попов сделал по две разборки. Он дал уходу более пяти с половиной метров, задание выполнил на 250 процентов.

Переменник Попов по-большевистски борется за право получить звание мастера угля первого класса.

Забойщик—переменник Осипенко.

## На пленуме райкома ВКП(б)

На пленуме райкома ВКП(б), который состоялся 29 и 30 мая, обсуждались два вопроса: о внутрипартийной и политической работе с рабочими и парторганизацией шахты № 3, об итогах сезона и ходе паровспашки по Киселевскому району.

По первому вопросу пленум указал, что внутрипартийная и политическая работа с рабочими на шахте № 3 все еще недостаточна. Характерным является то, что на шахте нет ни одного мастера угля и мастера первого класса, нет их и среди коммунистов. Решения партийных и профсоюзных собраний не всегда выполняются, партком не проверяет их выполнение.

Партийная организация не вела никакой работы по вовлечению лучших людей в группу сочувствующих, в течение 8 месяцев в сочувствующие не был принят ни один человек.

Все это и то, что в отдельные дни 20—30 процентов рабочих не выполняют технические нормы, привело к тому, что шахта не выполняет стахановское задание по угледобыче.

Пленум особо обратил внимание партийного комитета шахты на необходимость устранить недостатки в деле ведения партийного хозяйства (выносить конкретные решения, правильно оформлять протоколы, лучше организовать хранение партдокументов). Все решения партийных собраний должны выполняться и партийный комитет обязан установить систематический контроль за выполнением всех принимаемых решений, на каждом партсобрании необходимо установить такой порядок, чтобы парторганизаторы Герасимов и Титов отчитывались о результатах выполнения предыдущих собраний.

Первой задачей парткома шахты — укрепление партийной дисциплины и ответственности каждого члена и кандидата ВКП(б) за порученную ему работу, за повышение своего идеино-теоретического уровня и квалификации, для чего необходимо на каждом партсобрании, заседании парткома ставить индивидуальные самоотчеты коммунистов и сочувствующих.

Пленум дал указание парткому шахты № 3, что в целях улучшения политической работы среди рабочих и беспартийного актива, необходимо вовлекать беспартийный актив в общественную работу, созывать регулярно совещания стахановцев и выдвинутых для подготовки на мастеров угля, систематически вести работу с невыполняющими технических норм рабочими.

Пленум предложил управляющему шахты т. Пахомкину и главному инженеру тов. Иванову принять немедлен-

ные меры к организации разделения труда рабочих по каждому забою, создав все необходимые условия каждому рабочему для работы в стахановски и обеспечить в ближайшее время посещаемость курсов КРО до 90—95 процентов.

Особенное внимание пленум уделил вопросам руководства комсомолом. Пленум обязал т. Смирнова на заседании парткома и партсобраниях ставить отдельные и конкретные вопросы о работе шахтовой организации ВЛКСМ.

\* \* \*

По второму вопросу пленум отметил, что в колхозах и совхозе района подготовка к севу прошла недостаточно успешно.

Однако, несмотря на целый ряд недочетов в целом по району большинство колхозов закончили сев в 10—12 дней. Особенно хорошо работала тракторная бригада т. Иванова в колхозе "Победа", тракторист этой бригады т. Кастрин с самого начала сева перевыполнял нормы выработки и экономил горючее, а 17 мая посеял на тракторной сеялке за смену 72 гектара.

Пленум отметил, что несмотря на то, что в посевную кампанию этого года колхозы и совхоз ОРСа обеспечили лучшую обработку земли, получение высокого урожая будет полностью зависеть от того, как колхозы и совхоз обеспечат надле-

жащий уход за посевами, подготовятся и проведут уборочную кампанию и хлебопоставки.

Пленум наметил целый ряд мероприятий обеспечивающих дальнейшую борьбу за высокий урожай в нашем районе: обеспечить вспашку пара не позднее 10 июня сего года, переключить весь тракторный парк и лошадей на вспашку паров, принять немедленные меры для вывозки навоза на паровые участки, организовать надлежащий уход за парами, обеспечить вторичную перепашку, культурацию и боронование паров.

Пленум указал на необходимость провести двухкратную и трехкратную прополку зерновых, организацию борьбы с сельскохозяйственными вредителями и обеспечить окончание ремонта комбайнов не позднее 15 июня, тракторных молотилок к 1 июля, сенокосилок и лобогреек к 15 июня и остального уборочного инвентаря в колхозах и совхозе к 1 июля.

Пленум обязал парторганизации города и села окружить вниманием, заботой лучших людей стахановцев колхозов, их образцы труда сделать достоянием широких масс колхозников, подготовить и провести уборочную кампанию и хлебопоставки в этом году в установленные государством сроки, чтобы сделать вклад в сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба.

М. А.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Колхозами нашего района сев зерновых в 13860 га закончен 29 мая, совхозом ОРС сев зерновых 1455 га закончен 28 мая.

Зав. гор. ЗО ШВЕЦОВ.

## ПЛУГАРЬ БЕЛОУСОВ ВСПАХАЛ 3,26 ГА

27 мая в колхозе "Трудовая жизнь" (Карагайлинского сельсовета) плугарь из бригады т. Шишкова, Белоусов Герасим выехал в 3 часа 15 минут утра на паровспашку.

Работая на двух сменных лошадях, Белоусов вспахал однолемешным плугом 3,26 га, заработал 8,32 трудодня. Один час у Белоусова был простой, поднялся сильный ветер, пахать было нельзя, работу кончил в 10 часов вечера.

Волков, Парохин, Карепин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

6 июня в 12 ч. дня в шахтном управлении № 4 Афонино, созывается заседание промышленной секции горсовета Бюро секции

УПОЛКРАЙЛИТ № 77

Киселевск ЗСК Тип. "В бой за уголь".

## Антияпонское движение в Китае

30 мая, в день 11 годовщины расстрела студенческой демонстрации в Шанхае, полиция города была приведена в боевую готовность, демонстрации воспрещены. Однако, несмотря на принятые полицией меры, в Шанхае состоялся многолюдный митинг. Нанятые японцами провокаторы сорвать митинг не удалось. Участники митинга жестоко избили японских агентов. Опасаясь обострения положения, полиция не решилась разогнать митинг.

По окончании митинга началась демонстрация, в которой участвовало более десяти

тысяч рабочих, студентов и служащих. По пути следования демонстрантами разбрасывались десятки тысяч листовок с лозунгами: "Долой японский имперализм", "Окажем вооруженное сопротивление японским войскам Северного Китая".

Эти же и другие антияпонские лозунги выделялись на многочисленных плакатах. Призывы к вооруженному сопротивлению против японского захвата Китая, непрерывно провозглашались демонстрантами.

(ТАСС).

## УЕХАЛ МУЖ

Мой муж И. С. Максимов работал десятником в экспедиции 4 района. Зимой он по неизвестной мне причине уволился и куда-то уехал, оставил меня с пятью детьми.

Долго я ничего не знала о муже, но вот он присыпал мне из Салаяра 25 рублей. Затем еще 40 рублей.

Но что я сделаю на эти деньги с семьей?

Я работаю поломойкой на шахте № 1-2 и зарабатываю всего 100 рублей в месяц. Младший мой ребенок захворал и умер. Двое детей перестали учиться.

А. П. Максимова.

Около лесопилки разломали и растаскали всю оградку. Рудоуправление не принимает никаких мер к тому, чтобы механизмы были прибраны в порядок и не растаскивались кем попало.

М. С.

## Задерживают оплату премиальных

За первый квартал 1936 года нашей бригаде начислены премиальные деньги за снижение зольности угля.

25 дней назад шахтоуправление № 1-2 составило список лиц, которым нужно оплатить деньги. Эти списки пе-

редали в рудоуправление. Но из рудоуправления никакого ответа нет. Оплату премиальных задерживают.

Инструктор по обучению стахановским методам труда М. Симович. Наборщик проб Фокин.

## ПО ГОРОДУ

17 школ Киселевского рудоуправления по обучению неграмотных и малограмотных к 1 июня выпустили 500 человек сдавших за второй класс и 412 человек за третий класс.

\* \*

29 мая в город Киселевск прибыл кукольный цирк под руководством режиссера Иванова-Дедушки, директора цирка Каллистратова.

В кукольном театре: куклы-конглеры, куклы-танцовщицы, куклы-акробаты, куклы-эквилибристы, куклы-живые артисты.

Цирк в Киселевске пробудет до 3 июня 1936 года.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

за 31 мая

| Шахты     | Факт. | Процент выполнен | Производств. на труд. |
|-----------|-------|------------------|-----------------------|
| № 1-2 .   | 1641  | 65,6             | 2,73                  |
| № 3 .     | 1060  | 70,6             | 2,55                  |
| № 4 .     | 1072  | 89,3             | 2,86                  |
| Шт. № 10  | 852   | 85,2             | 2,95                  |
| № 5 .     | 606   | 121,2            | 2,50                  |
| Всего     | 5231  | 78,1             | 2,72                  |
| Механиз.  | 3555  | 90,7             |                       |
| марки "К" | 364   | 39               |                       |
| Отгружен. | 7604  | 106,9            |                       |

Ответственный редактор  
АМСТИСЛАВСКИЙ

Зак. № 365

Тираж 2620 экз.